
 

 

A B-modul tananyaga:  
 

 

Fizika tanítása II. (Klasszikus fizika: elektromágnesség, optika)  
 

Differenciálás szükségessége és lehetősége az iskolai fizikatanításban, célok, 

követelmények, módszerek. A feladatmegoldás jelentősége a fizikatanításban. A fizikatanítás 

mint az analitikus gondolkodás fejlesztője. A fizika jelentősége a technikai fejlődés 

megalapozásában, fizikai ismeretek szerepe a mindennapjainkban. 

 
Elekromágnesség: A sztatikus elektromos tér, Gauss-törvény, az elektromos tér potenciálja, 

az elektromos mező energiája. Az áram és hatásai. A mágneses tér forrásai, B és H, a 

mágneses mező energiája, Lorentz-erő. M. Faraday indukciós törvénye, váltóáramok. A 

Maxwell-egyenletek és azok elemi megközelítése. Az elektromágneses hullám, 

energiatranszport és a Poynting-vektor. Az elektromágneses hullámok. Gyakorlati 

elektromosság a hétköznapokban. 

 

Fénytan: Az optikai jelenségek leírásának hármas megközelítése: a geometriai optika, a fény 

mint hullám, a foton-elmélet. A Fermat-elv. Iskolai és házi kísérletek geometriai optikából. 

Fizikai optika: interferencia, diffrakció, polarizáció, alkalmazások. Planck elmélete, 

fotoeffektus. 

 
 

A számítógépek alkalmazása és e-learning  

 

A szeminárium célja a számítógépek sokoldalú felhasználhatóságának bemutatása a fizika 

iskolai tanításában. A kurzus a számítógép fizikai mérőeszközként és szimulációs eszközként 

való alkalmazásának bemutatása mellett foglalkozik az e-learning aktuális irányzatainak 

elemzésével.  
 

Számítógép alkalmazása a feladatmegoldásban, szimulációk, modellezés, multimédia 

alkalmazása, fizika az Interneten. 

 

Mérések szenzorok segítségével, fizikai mérések számítógépes kiértékelése. Hazai és 

nemzetközi, keresőrendszerrel ellátott természettudományos adatbázisok hatékony 

használata és jelentősége a fizika tanításában. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Energiatermelés és környezet  

 

A modern társadalmak energiafogyasztásának áttekintése. A jelenlegi energiaellátási 

szerkezet fenntarthatatlansága, az energiatakarékosság. A megújuló energiaforrások és 

energiatermelésük fizikai háttere és a megtermelhető energia potenciális súlya.  

 

A Nap-energia közvetlen hasznosításának lehetséges módozatai. 

 

A szélenergia és vízi energia által kínált lehetőségek fizikai vonatkozásainak elemzése, a 

geotermikus energiatermelés, a biotömeg hasznosításának, a hullám- és ár-apályenergia 

felhasználásának lehetőségei. 

 

A nukleáris energetika fizikai alapjai és a fúziós energiatermelés háttere, lehetőségei. 

 

 

 

Kooperatív jelenségek, interdiszciplináris vonatkozások 

 

A szinkronizáció jelensége, feltételei, végig vonulása a fizika történetén. Csatolt 

oszcillátorok, a Kuramoto-modell, mint egyszerű kollektív viselkedést mutató statisztikus 

fizikai rendszer. 
 

Tüzelő oszcillátorok, több modusú oszcillátorok, lavinák, az önszerveződő kritikusság 

jelensége.  

 

Törések-töredezések, földrengések, rugó-tömb modellek és alkalmazásaik, homokdomb 

modell. 
 

Makroökológia, egyszerű idegrendszeri modellek, számítógépes szimulációk, kollektív 

viselkedés, biológiai és társadalmi alkalmazások. 

  


